

Примљено: 04 07 2013			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредности
03	9-6/236-13		



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
МИНИСТАРСТВО СПОЉНИХ ПОСЛОВА

Бр. 34632

Датум: 02. јул 2013. године

Београд, Кнеза Милоша 24

Факс: 3618-366

Тел: 3616-333

НАРОДНА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
- Кабинет генералног секретара -

**Предмет:** Одговор на захтев за обавештење народног посланика  
Миодрага Линте

**Веа:** допис Народне скупштине Р.Србије 03 бр. 9-6/236-13 од 20.06.2013.г.

Поводом захтева за обавештење и објашњење који је народни посланик Миодраг Линта изнео на седници Народне скупштине Републике Србије 20. јуна 2013. године (на основу члана 287. Пословника Народне скупштине Републике Србије), односно питања упућеног државном секретару у Министарству спољних послова госпођи Вери Маврић, а у вези са проналажењем конкретних решења о проблему пензија, имовине, несталих лица и других отворених питања у односима између Републике Србије и Хрватске и Босне и Херцеговине, обавештавамо Вас следеће:

Унапређење регионалне сарадње и јачање добросуседских односа, посебно са државама бивше Југославије, у врху су спољнополитичких приоритета Р.Србије. У протеклих годину дана унапређени су односи са већином држава у непосредном суседству, док је, у конкретном случају у односима са Хрватском и БиХ, дошло до интензивирања политичког дијалога на високом и највишем нивоу. Једна од реализованих иницијатива у том контексту је и политички договор са званичницима Хрватске о убрзавању решавања отворених питања из прошлости и именовању координатора на нивоу заменика министара спољних послова (са наше стране одређен је државни секретар у МСП В.Маврић, а са хрватске заменик МВПЕИ Ј.Клисовић). Основна улога координатора је да надгледају, координирају и подстичу рад већ постојећих међудржавних комисија за решавање појединих отворених питања у односима између две земље, са основним циљем да се оствари помак у њиховом раду и пронађу одговарајућа решења за постојеће проблеме.

Први састанак координатора одржан је у Загребу 20. марта 2013.г. када је договорено да ће се у надлежности координатора налазити 1) Мешовити међувладин одбор Србије и Хрватске за мањине; 2) Комисија за нестала лица Владе Р.Србије и Р.Хрватске; 3) Мешовита комисија за припрему и размену пописа лица оптужених или осуђених за ратне злочине; 4) Међудржавна дипломатска комисија за питање граница; 5) Мешовита комисија за повраћај културних добара и 6) Експертска група за питање доспелих, а неисплаћених пензија хрватским држављанима који су избегли у Р.Србију.

Министарство спољних послова је организовало неколико интересорних састанака са представницима Р.Србије у наведеним комисијама и договорене су појачане активности. Интензивирани су сусрети на нивоу мешовитих комисија између две земље и постигнута је боља координација рада, као и јасније артикулисање наших захтева и предлога. Представници Р.Србије су у разговорима са хрватском страном указивали на потребу за што хитније решавање отворених питања из прошлости у контексту унапређења укупних билатералних односа.

Када је реч о доспелим, а *неисплаћеним пензијама* хрватским држављанима који су избегли у Р.Србију, хрватска страна је исказала политичку спремност да се овај проблем реши и предложила потписивање одговарајућег Меморандума о разумевању између два надлежна Министарства за рад и социјална питања. Указано је на потребу размене базе података којима располажу пензиони фондови Србије и Хрватске. Након формирања коначне листе, хрватска страна је предложила да се даље решавање овог питања усмери на два пензиона фонда, уз обећање да ће се изнаћи начин да исплати све оне који полажу право на хрватске пензије. У вези са питањем *потписа лица оптужених или осуђених за ратне злочине*, са наше стране је указано на неажурираност списка лица српске националности против којих је подигнута оптужница за чињење ратних злочина или је поступак против њих у фази истраге пред хрватским судовима (последња достављена листа из Хрватске је стара више од две године). Наша страна настоји да обезбеди достављање ажурираног списка (састанак мешовите комисије планиран је за почетак јула у Београду). Такође, учињен је одређени напредак у решавању питања *несталих лица* обављањем есхумација и откривањем нових гробница (са хрватске стране обављена је есхумација жртава из операције „Олуја“ на гробљу у Задру). Договорено је да се решавање овог питања максимално убрза међусобним достављањем података о свим познатим локалитетима на којима су сахрањивана лица, а чији идентитет није био утврђен.

То су само неки од помака у поменутиим областима, а који ће бити предмет даљег разматрања на следећем састанку координатора током јула 2013.г. у Београду, али и приликом свих разговора званичника две земље.

Наглашавамо да се рад координатора за отворена питања односи искључиво на наведене комисије између Р.Србије и Р.Хрватске, док у односима Р.Србије са Босном и Херцеговином не постоји сличан модел координације.

Сва отворена питања су предмет интензивних разговора државних званичника Србије са званичницима из Хрватске и Босне и Херцеговине. Министарство спољних послова Републике Србије, у сарадњи са другим надлежним органима, континуирано настоји да допринесе адекватном решавању постојећих проблема. Разговори на високом политичком нивоу доприносе и унапређењу укупних односа, што подстицајно делује и на спремност Хрватске и БиХ да затворе сва отворена поглавља у односима са Србијом.

